

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2023年8月25日
星期五
农历癸卯年七月初十



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11618期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话 强调秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来

新华社约翰内斯堡8月23日电(记者倪四义 应强 鲁向明)当地时间8月23日上午,金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡滕滕会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会议。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。五国领导人围绕“金砖与非洲:深化伙伴关系,促进彼此增长,实现可持续发展,加强包容性多边主义”主题,就金砖合作及共同关心的重大国际问题深入交换意见,达成广泛共识。

习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。习近平指出,当前,世界进入新的动荡变革期,正在经历大调整、大分化、大重组。金砖国家是塑造国际格局的重要力量。我们自主选择发展道路,共同捍卫发展权利,共同走向现代化,代表着人类社会前进方向,必将深刻影响世界发展进程。(下转第五版)

聚焦“五大要求” 坚持“六破六立” ——大学习大讨论大调研

市党政代表团赴上海杨浦学习考察

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)8月24日上午,市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲率市党政代表团,在浙江省湖州市学习考察后,马不停蹄赶往上海市杨浦区,就认真学习贯彻落实习近平总书记关于推动长三角一体化发展的重要讲话重要指示精神,全面贯彻落实全省扎实推动长三角一体化发展大会部署,进行学习交流,会商推进合作事项落地落实。杨浦区委书记、区长周海鹰陪同考察。市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,市委副书记金力,市领导李宝君、万瑞健、杨甫祥、余成林、单培、马飞,滁州经开区管委会主任吴孝水,中新苏滁高新区管委会主任杨广兰,市政府秘书长王燕永等参加考察;杨浦区政协主席邵荷,区领导董鑫旺、卢刚、王莉静、王浩、李长毅等参加相关活动。

位于上海市中心城区东北部的杨浦区,积累了“四个百年”的历史文脉。当天上午,市党政代表团来到杨浦区,参观考察了杨浦滨江公共空间、长阳创谷、美团(上海)综合指挥中心等,重温红色历史,感受“双创”活力。随后,召开交流座谈会,会上两地共同签署了《全面深化合作协议》。许继伟首先对杨浦区的精心安排和长期以来的支持帮助表示衷心感谢。他在讲话中指出,这次学习考察是一次接受红色教育、进行思想解放、对标学习、深化合作之旅。自2021年9月,杨浦与滁州签署《协同创新战略合作

市党政代表团赴上海徐汇学习考察

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)为深入贯彻长三角一体化发展国家战略,认真落实全省扎实推动长三角一体化发展大会部署,8月24日下午,市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲率市党政代表团赴上海市徐汇区学习考察,深化交流、沟通对接,会商推进合作事项。徐汇区委书记曹立强陪同考察。市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,市委副书记金力,市领导李宝君、万瑞健、杨甫祥、余成林、单培、马飞,滁州经开区管委会主任吴孝水,中新苏滁高新区管委会主任杨广兰,市政府秘书长王燕永等参加考察;徐汇区委副书记沈权,区领导王宏伟、赵懿、徐国文、王志华、罗华品、施斌等参加相关活动。

是长三角各个城市、城区的共同使命,我们将对标先进、学习先进,深入学习徐汇的先进经验,不断更新发展理念、创新思路举措、提升发展质效,努力在长三角一体化发展中展现更大作为;一体化发展是重大平台,我们将主动融入、全面融入,抓住长三角一体化发展进入加速推进“快车道”的机遇,深化合作、协同共进,形成更多务实成果;一体化发展是重大机遇,我们将深入对接、精准对接,认真落实协议内容,深化合作机制、产业联动、创新协同、人才交流和民生合作,各扬所长、携手奋进,共谱区域合作新篇章。

编者按:为深入学习贯彻习近平总书记关于推动长三角一体化发展的重要讲话重要指示精神,认真落实省委十一届五次全会和全省扎实推动长三角一体化发展大会部署,8月23日至24日,市委书记许继伟、市长吴劲率市党政代表团赴浙江省湖州市和上海市杨浦区、徐汇区学习考察。学习考察中,三地争先创优的发展意识、强劲强劲的发展势头、创新创造的发展氛围,让人倍受触动、深受启发。各地各部门要认真贯彻落实党中央及省委、省政府部署,按照市委七届五次全会要求,从“六破六立”入手,深入开展解放思想学习、大讨论、大调研,对标沪苏浙,学习新经验、追赶“优等生”,树牢抓最大机遇意识,主动靠上去、精准接上去、全力融进去,推动思想大解放、环境大优化、能力大提升、作风大转变、任务大落实,加快打造长三角的产业辐射腹地、高端绿色农产品供应基地、康养旅游目的地和吸引人才的集聚地,奋力在长三角一体化高质量发展上展现更大作为、作出更大贡献,不断开创新时代新滁州建设崭新局面。

“六破六立”之一: 破除“小进即满、小富即安”的自满观念 树立走在前列、争先进位的进取意识

施正言

发展是党执政兴国的第一要务。近年来,滁州经济社会发展之所以取得明显成效,根本还是在于全市上下解放思想不停滞、奋发进取不懈怠、真抓实干不含糊,形成了团结奋进的好氛围、奏响了加快发展的主旋律、发出了实干奋斗的最强音。但同时也要清醒地看到,少数地方、部门和干部“小进即满、小富即安”的自满观念还一定程度存在,必须下大力气予以破除。当前,滁州正处于厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期关键期。全市上下要牢固树立“走在前列、争先进位”的进取意识,以“干就干最好、当就当第一”的拼劲和韧劲,不断开创各项事业发展新局面。

前区域竞争日趋激烈,真正是“慢进是退、不进更是退”,必须进一步增强争先进位意识,全力以赴抓发展促发展。从这次学习考察的情况来看,湖州、杨浦、徐汇三地不仅经济发展势头强劲,更重要的是他们始终保持强烈的争先意识、进取意识。对比来看,我们少数地方、单位和党员干部工作标杆还不高,进取意识还不强,一定程度上还存在“守摊心理”,满足于和自己比、和过去比,看不到自己在发展,别人也在发展甚至发展得更快更好。跳出滁州看滁州,就是要看自己的进取意识有没有、强不强。要进一步解放思想、拓宽思路,坚决破除“守摊心理”,主动跳出“一亩三分地”,树立长远眼光,深入学习掌握先进地区的新思路、好方法,持续提升能力、增强本领,努力成为推动高

质量发展的行家里手。树立走在前列、争先进位的进取意识,必须跳出滁州树标杆。只有对标一流,才能成为一流,只有学习先进,才能成为先进。我们要清醒认识到,当前少数地方、单位和党员干部还存在“中游思想”,认为差不多就行了,不愿意自增压力、不敢“跳起来摘桃子”。湖州、杨浦、徐汇之所以能在产业发展、科技创新、城市更新、政务服务等方面取得显著成效,就是因为他们树立了更高标杆。滁州市坚定践行“两山理念”,把全方位、多维度、立体化打造“在湖州看见美丽中国”作为时代使命;杨浦锚定建设知识创新区、国家创新型试点城区等目标,实现了从“工业杨浦—知识杨浦—创新杨浦”的成功跨越;(下转第五版)

以坐不住等不起慢不得的危机感紧迫感对标奋进、争先进位 ——访天长市委书记贺家平

全媒体记者张开兴

8月23日到24日,市党政代表团先后赴浙江湖州、上海杨浦区和徐汇区学习考察。天长市委书记贺家平在归来后向记者表示:此次学习考察我带着学习的态度和比较的视角,浙沪三地的发展成就和拼搏干劲,让我深感“坐不住”“等不起”“慢不得”,天长唯有直面差距不足,才能破除“小进即满、小富即安”的自满观念,树牢走在前列、争先进位的

的进取意识。贺家平说,这是一次学习借鉴之旅、思想启迪之旅、对标奋进之旅,感触很深,收获很多,得到的有益启示有:必须始终坚持发展是第一要务。湖州徐三地积极在全国全省发展大局中找位置,主动在区域发展中求作为,发展整体呈现出量质齐升的好态势。(下转第五版)

拉高标杆 奋勇争先 勇当高质量发展排头兵 ——访市发改委党组书记、主任徐军

全媒体记者张开兴

在全市上下深入开展“思想大解放、环境大优化、能力大提升、作风大转变、任务大落实”和“六破六立”大讨论之际,市党政代表团赴湖州、杨浦、徐汇三地考察学习。市发改委党组书记、主任徐军在接受采访时表示:这是一次深化交流合作、开阔视野的对标之旅,也是一次凝聚发展共识、比学赶超的奋进之旅,将更

加激励我们紧抓一体化发展这个最大机遇、最大红利、最大势能,发挥滁州产业基础、合作平台、区位优势等,以更高标准干在实处、走在前列。徐军说,通过此次考察学习,我们深刻感受到发达地区的先进理念、创新活力,找到了差距、认识了不足。(下转第五版)

为滁州高质量发展汇聚磅礴力量

全媒体记者张 瑜

新时代 新征程 新伟业

习习清风吹拂江淮两岸,思想伟力烛照皖东大地。三年来,习近平总书记考察安徽重要讲话精神在我市落地生根、开花结果,全市广大干部群众牢记嘱托、感恩奋进,奋力赶超、争先进位,为滁州高质量发展注入澎湃动能。

互联网是一张网,网信工作是一盘棋。落子精准,棋局制胜。市委宣传副部长、市委网信办主任王连侠表示:“近年来,我市深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于网络强国的重要思想,先后承担IPv6技术创新和融合应用等2项国家级试点、网络综合治理体系建设等3项省级试点,承办长三角区域网信工作协同发展会议等10余场重大活动。以正能量、管得住、用得好的总要求,着力为网民打造清朗网络空间。市委网信办先后获评网络安全应急指挥中心建设全国示范单位、中央网信办创新实践50例、全国网信系统网络普法优秀案例等诸多荣誉,滁州

网信不断向着‘全省领先、全国前列’目标迈进。”青春心向党,建功新时代。近年来,团市委积极发挥桥梁纽带作用,点燃青年发展引擎。团市委副书记万小宇说:“2021年以来,团市委认真贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话重要指示精神,牢记为党育人政治责任,聚焦党政中心大局,大力实施青春建功行动。把思想引领、文明创建、长三角一体化发展、乡村振兴、招才引智作为团市委工作重点,着力建强‘青年讲师团’‘红领巾宣讲团’两支队伍,用好‘青年大学习’‘红领巾爱学习’两大平台,常态化开展理论宣讲,全市累计参学青少年超过600万人次。”

身为“中国农村改革第一村”凤阳县小岗村的第一书记,李锦柱深感重任在肩。他带领小岗人民牢记嘱托,在发展道路上阔步前行;三年来,小岗村发挥改革的突破和先导作用,持续深化“三权”分置、农村集体产权制度改革和“三变”改革,探索宅基地改革和农村金融改革等,发展壮大集体经济。坚持高质量发展,依托小岗国家级农业科技园区,不断提高农业科技化、机械化、数字化、多元化水平。以小岗产业园为载体,发挥长三角绿色食品加工(小

岗)大会永久会址优势,构建“粮头食尾、农头工尾”的产业链、供应链和价值链。坚持以人民为中心的发展思想,村集体每年为村民分红、购买保险,并通过帮助农业就业、发展订单式农业、鼓励农民创业等增加农民收入。“下一步,小岗村将继续以习近平总书记考察安徽重要讲话精神为指引,围绕小岗村乡村振兴示范创建目标,把改革的文章做好,把发展的劲头鼓足,把和谐稳定的工作抓好,让小岗村在徽风皖韵和美乡村建设中干在实处、走在前列。”

来安县农业技术推广中心站长祁静星是一名基层的农业工作者,三年来,她始终牢记总书记“要坚决扛稳粮食安全责任,深化农业供给侧结构性改革,促进农村三产融合发展,提高农业质量效益和竞争力”的重要指示,结合一线农业科技推广工作,为推进农业高质量发展不懈努力。“今后我将继续学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,扎扎实实做下去,时刻牢记政协委员职责使命,坚守初心、服务‘三农’,着力围绕保护农业生态环境,实现农业可持续发展,以地域特色农产品发展为抓手,打造农产品区域公用品牌,为滁州农业高质量发展作贡献。”



高标准农田建设加快推进农业现代化

8月21日,来安县大英镇安徽耘泰农业发展有限公司,高标准农田里的水稻长势喜人。近年来,我市以高标准农田建设为抓手,坚持区域化整体推进。截至2022年,全市累计建成高标准农田728万亩,占耕地总面积的72.5%。今年3月,我市成功入选国家级整县推进高标准农田建设试点,计划2023年到2027年新建和改造提升高标准农田406万亩,将永久基本农田全部建成高标准农田。

全媒体记者计成军摄